

m ě s í č n í k

KRALOVICKÝ OBZOR

Červenec 2006 * Cena Kč 4,- * Příští číslo vyjde v pondělí 7. srpna

Jak je to s novými cestovními doklady?

Od září letošního roku se mění některé podmínky pro vydávání a používání cestovních pasů. Zákon č. 136/2006 Sb, kterým se mění některé zákony na úseku cestovních dokladů, mění i postupy při podávání žádosti o vydání cestovního pasu a zavádí se nový prvek identifikace občana v osobních dokladech – biometrické údaje.

Předně je třeba říci, že občané starší 15 let se mohou při cestách do zemí evropské unie (ale i do dalších zemí, např. Švýcarska) prokazovat občanským průkazem se strojově čitelnými údaji (OP vydávané od července roku 2000). Stávající cestovní pasy zůstávají platné po dobu platnosti v nich uvedené, včetně možnosti vycestování dětí zapsaných v dokladu rodiče (dítě je možno dopisovat do 31. 8. 2006). O stávající typ cestovního pasu se strojově čitelnými údaji lze požádat u MěÚ Kralovice do 21. srpna 2006. Po přechodnou dobu, od 22. 8. do 31. 8., bude možné vydávat pouze cestovní pasy bez strojově čitelných údajů.

Od 1. září letošního roku se budou vydávat dva základní typy cestovních pasů: nově cestovní pas se strojově čitelnými údaji a s nosičem

biometrických údajů a ve zkrácené lhůtě cestovní pas bez strojově čitelných údajů.

U prvního typu pasu je zásadní novinkou pořizování biometrických údajů pro identifikaci občana, od počátku bude pořizováno zobrazení obličeje a od 1. 5. 2008 přibudou otisky prstů rukou. O pas bude možno požádat u obecního úřadu obce s rozšířenou působností podle místa trvalého pobytu občana – již nelze požádat u jakéhokoli obecního úřadu ORP nebo matriky, tak jako dříve. Pas bude, po splnění všech podmínek, vydán do 30 dnů ode dne podání žádosti. Při dlouhodobém pobytu v zahraničí lze požádat u zastupitelského úřadu ČR, v tomto případě bude pas vydán do 120 dnů. Novinkou je dále především způsob podání žádosti.

Dokončení na s. 4)

Konec školního roku v mateřské škole

V sobotu 6. května měly děti z tanečního kroužku „Kralovánek“ možnost již posedmě reprezentovat město Kralovice na celostátním festivalu „Mateřinka“ v Nymburku. Malí tanečníci předvedli své „šoumen-ské“ vystoupení na jedničku a spolu s rodiči a učitelkami prožili krásný sobotní den.

V pátek 19. května se pro veřejnost otevřela zahrada MŠ. Celé odpoledne patřilo zpěvačce Ince Rybářové s klaunem Rybičkou. Do hudebního programu se zapojili i rodiče se svými dětmi. Zahradou zněla nejen hudba a zpěv, ale i veselý smích. Počasí se vydařilo a všichni odcházeli z této nové akce školky s bohatými prožitky.

Základní škola Kralovice umožnila na novém hřišti mateřáčkům stát se zdatnými sportovci. Děti z každé třídy si v průběhu dopoledne porovnávaly své výkony ve skoku do dálky, v hodů míčkem a běhu na 40 m. Po společném vyhodnocení a rozdělení diplomů se všichni těšili na další sportování.

Z pestrého programu mateřské školy nebylo ani letos vynecháno tradiční „Putování pohádkovým lesem“. Cestou z pohádky do pohádky plnily děti, někdy za pomoci svých rodičů, různé úkoly, za které dostávaly odměny. Tato akce se letos velice zdařila díky sponzorům, kterým chceme touto cestou poděkovat.

Ani návštěvu zoologické zahrady v Plzni si nenechaly děti ujit. Přestože počasí trochu zlobilo, všichni si prohlídku zvířat příjemně užili.

Tečkou za školním rokem byl projekt „Indiánskou cestou až na Strážišť“.

(Dokončení na s. 4)



Vystoupení Inky Rybářové v Mateřské škole v pátek 19. května. Foto MŠ.

Usnesení z šestnáctého zasedání zastupitelstva města Kralovice, konaného dne 14. června 2006 od 18.00 h v sále Lidového domu v Kralovicích

Z P R Á V Y z r a d n i c e

Zastupitelstvo města po projednání schvaluje:

252) Závěrečný účet města Kralovice za rok 2005 a souhlasí s celoročním hospodařením, a to bez výhrad. * 253) Pořízení sekačky KUBOTA typ G21 v ceně 450 653,- Kč pro potřeby Technických služeb města Kralovice. Leasingové splátky budou rozloženy do 48 měsíců. * 254) Rozpočtové opatření města Kralovice č. 2006/2 * 255) Dodatek č. 1/06 ke smlouvě o poskytnutí finančního příspěvku Plzeňskému kraji na zajištění dopravní obslužnosti území Plzeňského kraje veřejnou vnitrostátní dopravou. * 256) Finanční příspěvek ve výši 100 000,- Kč pro Římskokatolickou farnost Kralovice, určený na další etapu oprav kostela sv. Petra a Pavla. * 257) Otevření kontokorentního úvěru ve výši 3 mil. Kč u České spořitelny, a. s., a dále schvaluje zajištění úvěru budoucími rozpočtovými příjmy města. * 258) Nákup nového hasičského vozidla CAS 24. Na základě výsledku otevřeného zadávacího řízení bude zakoupeno vozidlo od firmy Ziegler Feuerwehrgerätetechnik GmbH & Co. KG (D) na podvozku MAN 14.28 LA-LF za cenu 6 754 723,- Kč. * 259) Úpravu výše měsíční odměny nevolněným členům rady města: MVDr. Jindřich Ráliš – 6700,- Kč; p.

Jiří Soukup – 2980,- Kč; Ing. Karel Popel – 2980,- Kč; Ing. Miroslav Trnka – 1640,- Kč. * 260) Směnu pozemků města Kralovice st. p. č. 242/16 o výměře 13 m², st. p. č. 242/22 o výměře 70 m², st. p. č. 242/21 o výměře 34 m², st. p. č. 249/4 o výměře 8 m² a p. č. 5484/63 o výměře 53 m² za pozemek ve vlastnictví JEDNOTY, spotřebního družstva Plasy, st. p. č. 242/8 o výměře 180 m², vše v k. ú. Kralovice u Rakovníka. * 261) Směnu pozemku města Kralovice st. p. č. 295/2 o výměře 92 m² za pozemek PK p. č. 4286 o výměře 378 m² ve vlastnictví paní Boženy Klukové bytem Bílina. Pozemky se nacházejí v k. ú. Kralovice u Rakovníka. * 262) Bezúplatný převod st. p. č. 137/2 o výměře 183 m² v k. ú. Kralovice u Rakovníka na Plzeňský kraj.

Zastupitelstvo města bere na vědomí: 263) Zprávu o činnosti kontrolního výboru města Kralovice.

Zastupitelstvo města ukládá:

264) Radě města zajistit vyřízení všech bodů usnesení z dnešního zasedání zastupitelstva města. Termín: do příštího zasedání zastupitelstva města. Kontrola: v zastupitelstvu města.

Ing. Rudolf Salfický, starosta
MVDr. Jindřich Ráliš, místostarosta
Ověřovatelé zápisu: MUDr. Ctirad Kozderka, Ludmila Štulcová

Mimořádné zasedání zastupitelstva města

V pondělí 3. července se v 17 hodin v zasedací síni MÚ v Manětínské ulici čp. 493 sejde na mimořádném zasedání zastupitelstvo města. Na programu jednání je jediný bod – projednání smlouvy uzavřené se Státním fondem životního prostředí. Pokud bude návrh smlouvy schválen, může město čerpat prostředky na rekonstrukci čistírn odpadových vod.

Projekt předpokládá rozšíření stávající kapacity o zhruba jednu čtvrtinu a dále rekonstrukci kalového hospodářství. Rozšířením by

bylo umožněno připojení nově připravovaných území pro individuální výstavbu i výrobních podniků, vznikla by i jistá rezerva do budoucna. Pojem rekonstrukce kalového hospodářství pak představuje proces umožňující zpracování čistírenských kalů přímo na místě způsobem, který umožní jejich efektivní likvidaci – zjednodušeně řečeno vysoušení, které výrazně sníží objem a umožní skládkování výsledného produktu.

Náklady na tuto rekonstrukci by činily asi 19 mil. Kč.

Rada města se sešla na svém desátém letošním zasedání v úterý 6. června v 16 hodin na radnici v Kralovicích.

Rada města po projednání schválila:

Přidělení bytu v Domě s pečovatelskou službou v Kralovicích pro paní Annu Karáskovou bytem Březín 41. * Uzavření kupní smlouvy s Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových, kde předmětem smlouvy je nákup rozhlasového zařízení a chladničky za celkovou cenu 13 000,- Kč. Uvedené věci město Kralovice dosud užívá na základě smlouvy o výpůjčce. * Finanční příspěvek ve výši 6000,- Kč na zabezpečení akce „Podkrajsovský vodník“ pořádané dne 12. srpna 2006. * Přidělení uvolněného bytu v majetku města – garsoniery Mírová 623, byt č. 27, na základě doporučení Bytové komise města Kralovice p. Damiánu Zvirinskému bytem Kralovice, Průběžná 597.

Rada města se seznámila:

S poděkováním žáků 8.C Základní školy Kralovice za sponzorský dar města Kralovice. * S žádostí paní Evy Blechové bytem Kralovice, Masarykovo náměstí 138, na odprodej části pozemku ve vlastnictví města Kralovice. * S návrhem p. Pavla Roma bytem Kralovice, Na Výsluní 683, na vzájemnou směnu pozemků v lokalitě u fotbalového stadionu.

Rada města zamítla:

Prezentaci města Kralovice v Průvodci po Čechách, Moravě, Slezsku vydávaném nakladatelstvím Soukup & David.

Rada města uložila:

Tajemníkovi MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vránovi vyříditi všechny další body projednávané na tomto zasedání rady města. Termín do 16. 6. 2006, kontrola v radě města.



Komise vybrala nové auto pro hasiče

Kralovičtí hasiči v červnu

V měsíci červnu byla naše výjezdová jednotka vyslána do dvou akcí. Počátkem měsíce, 11. 6., jsme likvidovali požár lesa u silnice Výrov-Lednice, který vznikl zřejmě od odhozeného nedopalku cigarety. Další výjezd se konal 23. června v odpoledních hodinách. Jednalo se o požár trávy malého rozsahu v Kralovicích pod kasárenskou zdí. V obou případech naše jednotka dojela na místo zásahu jako první zasahující družstvo.

Jednotka dostane vozidlo MAN

Jak jsme informovali v minulém vydání, proběhlo výběrové řízení na nákup nového hasičského vozidla

pro naši jednotku. V hodnotící komisi pro toto výběrové řízení byli přítomni zástupci města Kralovice, HZS Plzeňského kraje, SDH Kralovice a firmy, která výběrové řízení připravila. Po zvážení všech hodnotících kritérií rozhodla komise o tom, že vítězem veřejné zakázky na nákup cisternové automobilové stříkačky pro město Kralovice se stala firma Ziegler Feuerwehrgerätetechnik GmbH & Co. KG. Tato renomovaná německá firma dodá našemu městu koncem roku 2006 moderní hasičský automobil na podvozku MAN 4x4 o celkové hmotnosti 14 tun s jmenovitým výkonem čerpadla 2400 l/min. Vozidlo je vybaveno speciální hasičskou kabinou pro posádku 1+5, nádrží na vodu

a pěnídlo, které jsou vyrobené z kompozitního materiálu, a hliníkovou nástavbou s možností měnitelnosti regálového uložení. Ve výbavě vozidla nebude chybět osvětlovací agregát, světelný stožár, ochranné protichemické a protizářové obleky, dýchací technika, motorová a rozbrušovací pila, přetlakový ventilátor, zdravotnické a další záchranné vybavení. Ve vozidle se dále počítá s umístěním vyprošťovacího zařízení a instalací elektrického navijáku. Zakoupením této moderní cisternové automobilové stříkačky se podaří docílit velmi příznivého poměru cena/výkon/životnost. Vozidlo dodá jeden z největších evropských výrobců hasičské techniky za velice příznivou cenu v provedení, které zaručuje díky použitým materiálům (kompozit, hliník, plast) vysokou odolnost proti korozi a díky nejmodernější technologii vysokou variabilitu nástavby po mnoho dalších roků. Vybavení vozidla předurčuje tento hasičský automobil k rychlému nasazení nejenom při hašení požárů porostů, bytových domů a dopravních prostředků, ale i k použití při záchranných činnostech jako jsou dopravní nehody, vyproštění osob nebo poskytnutí předlékařské pomoci. Jelikož na území města Kralovice působí i firmy které zpracovávají nebo při své činnosti používají nebezpečné látky (plasty, hořlavé kapaliny, hořlavé plyny apod.), bude naše jednotka schopna zasahovat díky ochranným oblekům i při likvidaci požárů v tomto prostředí.

Bouřka může být nebezpečná

Poslední informace se týká tohoto letního období, které je typické i častým výskytem bouřek, které nás mohou překvapit například během výletu. I když k přímému zásahu člověka bleskem dochází jen zřídka, končí se podobné případy mnohdy tragicky, a proto je dobré chovat se za bouřky rozumně:

- Během bouřky nevycházejte zbytečně ven a raději si neplánujte výlety, pokud je hlášen výskyt bouřek.
- Pokud se v době bouřky nacházíte venku, schovejte se – nejlépe v budově chráněné bleskosvodem.

(Dokončení na s. 5)



Stávající vozidlo kralovických hasičů (nahore) prokázalo platné služby, vzrůstajícím nárokům však už nestačí. Nahrazeno bude požárním autem MAN 4x4 (dole) vybaveným technikou odpovídající v současnosti požadované úrovni i rozmanitosti zásahů, ke kterým jsou dnes hasiči povoláváni.



Rekonstrukcí prochází v současné době starší, dnes již historická část ohradní zdi kolem hřbitova, která již byla ve velmi špatném stavu. Jak se ukázalo, na vině je i nekvalitní pojivo, takže oprava bude na mnoha místech vyžadovat rozebrání až do úrovně základů. Sklon koruny, která bude pokryta šindelem, bude upraven směrem vně hřbitova a po celé délce budou osazeny žlabovnice k odvedení dešťové vody. Foto Jakub Rom.

Jak je to s novými cestovními doklady?

(Dokončení ze s. 1)

Občan předloží doklady potřebné pro vydání pasu a pracovníce úseku cestovních dokladů žádost elektronicky vyplní, pořídí biometrický snímek obličeje (občané nepředkládají fotografii) a podepsaná žádost bude elektronicky odeslána k výrobě pasu. Po vyhotovení při převzetí cestovního pasu si občan zkontroluje správnost uvedených údajů a také funkčnost elektronického čipu, který je součástí pasu. Každý držitel pasu s elektronickým čipem bude mít možnost nechat si přezkoušet funkčnost po dobu užívání pasu. Pro vyšší komfort bude instalován samoobslužný informační kiosk, kde si bude možné funkčnost pasu vyzkoušet bezprostředně a bez čekání. Zásadní novinkou je, že již nebude možné dopisovat do pasu rodiče děti mladší 15 let, každý občan ČR se bude prokazovat svým cestovním pasem. Zákon o správních poplatcích také nově stanovil výši poplatku za vydání pasu pro občana ve věku od 5 do 15 let na 100,- Kč, pro občana staršího 15 let na 600,- Kč.

V případě cestovního pasu bez strojově čitelných údajů zůstává té-

měř vše při současném stavu, nemění se způsob podání žádosti, občan stále předkládá 2 fotografie. Nově je zkrácena lhůta, ve které musí být doklad vydán, a to na 15 dní. Pro občany nad 5 let bude mít doklad platnost 6 měsíců, pro občany do 5 let platnost 1 rok (pro tuto věkovou kategorii se bude vydávat pouze tento typ pasu!). Za pas pro občanka do 5 let je poplatek stanoven na 50,- Kč, pro občany od 5 do 15 let 100,- Kč a pro občany nad 15 let 1500,- Kč.

Již v tuto dobu si občané přicházející na pracoviště OP, CD MěÚ Kralovice nemohou nevšimnout kabiny, která je určena pro pořizování biometrických dat. Kabina je osazena technikou a pouze zbývají vykonat některé administrativní úkony pro zprovoznění této nové technologie od 1. září letošního roku. A je samozřejmostí, že pracovníci MěÚ Kralovice, pracoviště OP a CD jsou připraveny zodpovědět veškeré Vaše dotazy z této oblasti, osobně při Vaší návštěvě nebo telefonicky na tel. č. 373300228, 373300223.

*Oldřich ZELENÝ,
vedoucí odboru organizačního
a správního*

S HUDBOU ZA PAMÁTKAMI PLZEŇSKÉHO KRAJE KRALOVICKO

*

Sobota 8. července – 18 h

Mariánská Týnice:

POCTA W. A. MOZARTOVI

Smyčcové kvarteto PIKAP

(Martin Kaplan, Lenka Šimandlová, Miljo Milev, Petr Pitra)

Program: W. A. Mozart,
L. van Beethoven

*

Sobota 22. července – 18 h

kostel sv. Martina ve Strážišti

VARHANNÍ KONCERT

Miroslav Pšenička – varhany,

Marie Fajtová-Pšeničková – zpěv

Program: G. F. Händl, J. S. Bach,
J. Pachelbel

*

Sobota 12. srpna – 18 h

kostel sv. Petra a Pavla v Kralovicích

KONCERT BAROKNÍ HUDBY

ADAMUSOVO TRIO

*(Jan Adamus, Jitka Adamusová,
Květa Novotná)*

Program: A. Corelli, J. M. Lecliar,
T. Abioni, G. Ph. Telemann a další

*

Sobota 26. srpna – 17 h

kostel sv. Mikuláše v Potvorově

TRADICE A PRÍTOMNOST DUCHOVNÍ

HUDBY V ČECHÁCH

SOUBOR MUSICA BOHEMICA

(řídí Jaroslav Krček)

Program: Karel IV. – Maiestas
Carolina a další

Konec školního roku v mateřské škole

(Dokončení ze s. 1)

Všichni zaměstnanci se svými svěřenci podnikli výpravu na Oblátek, kde si kmeny malých indiánů prověřily svou zdatnost a vědomosti v přírodě.

Poslední den v tomto školním roce se mateřáčky rozloučili se svými kamarády – budoucími školáky. Současně se už těší na nově přichozí děti po prázdninách a na vše nové, co je čeká. Vždyť v naší kralovické školce se stále něco zajímavého děje. –MŠ–

Založen svazek obcí na podporu rekonstrukce silnice I/27

Silnice I/27, která prochází naším městem, je zatížena natolik, že v některých úsecích vznikají vážné dopravní problémy. Svě o tom vědí obyvatelé Plas, Kaznějova, Rybnice, Třemošné a dalších obcí, jejichž středem prochází. V Kralovicích je díky včas realizovanému obchvatu jejich centrum ušetřeno, i tak se ale problém našeho města bezprostředně dotýká. Zásadní rekonstrukce této komunikace je nezbytná, vážně se s ní po-

čítá a v současné době probíhá řada přípravných prací. K jejich urychlení by mělo přispět i založení dobrovolného svazku obcí „Silnice I/27“.

Toto sdružení, jehož členy jsou statutární město Plzeň a dále města a obce Třemošná, Horní Bříza, Kaznějov, Rybnice, Plasy, Výrov, Vysoká Libyně a samozřejmě i město Kralovice, bylo založeno za účelem koordinace součinnosti měst a obcí ležících na trase a v okolí silnice v úseku

z Plzně až na hranice Plzeňského kraje s cílem zajistit v co nejkratší době realizaci všech přípravných jednání, procesů a prací nutných pro zahájení stavby plánované komunikace (zejména výkupy pozemků, návazné stavby) a následnou realizaci všech dílčích staveb na zmíněném úseku včetně kolaudací a uvedení do provozu.

V případě našeho města se uvažuje o dvou variantách možného obchvatu (náčrty jsme uveřejnili před časem), přičemž klíčovým problémem je optimální napojení silnice z Kralovic směrem na Rakovník.

Komise vybrala nové auto pro hasiče

(Dokončení ze s. 3)

– V přírodě se můžete bezpečně schovat v hustém lese, háji, nižším porostu, úzkém údolí nebo u úpatí vysoké skalní stěny. Naopak se rozhodně neschovávejte v blízkosti osamělých nebo vyčnívajících stromů, železných konstrukcí (sloupy elektrického vedení), vyhněte se vodním plochám, převisům nízkých skal či menším stavením bez bleskosvodu (např. staré hájence).

– Jelikož je blesk, jak známo, silný elektrický výboj atmosférického původu, velké nebezpečí hrozí při koupání, windsurfingu, plavbě v loďce, příliš bezpečné není ani telefonování či práce s elektrickými a plynovými spotřebiči. Za bouřky venku se pokud možno vyhněte kovovým předmětům (např. deštník může zafungovat jako bleskosvod). Stojí za to si připomenout případ z loňského roku, kdy úder blesku připravil o život golfistu, který se hře věnoval i během bouřky.

– Nezdržujte se v blízkosti potoků nebo na podmáčené půdě. Vhodný úkryt nepředstavuje ani stan či malá jeskyně ve skále. Rovněž sezení na izolační podložce (karimatka, batoh) vás před přímým zásahem blesku nechrání.

– Velké nebezpečí zásahu bleskem hrozí při pobytu v otevřeném terénu a na vyvýšených místech. Překvapili vás bouřka přece jen na rozlehlé holé pláni, rozhodně nepokračujte dál v chůzi a nezůstávejte ve skupině. V takovém případě je nejbezpečnější přečkat bouřku v podřepu s nohama a rukama u sebe.

– Pokud vás zastihne bouřka v automobilu, nemusíte se blesku příliš obávat. Jestliže necháte okna i dveře zavřené, poskytne vám plechová karoserie spolehlivou ochranu. V případě silných nárazů větru však dávejte pozor na padající stromy či větve.

– Bouřka je nejvíce nebezpečná do vzdálenosti 3 km (tj. zhruba 9 s mezi hřměním a bleskem), ale v bezpečném úkrytu raději zůstaňte až do doby, než bude bouře alespoň 10 km vzdálená (tj. zhruba 30 s mezi hřměním a bleskem). Při bouřce se držte v bezpečné vzdálenosti od vysokých stromů (hrozí vývraty, nebezpečné odletující větve mohou způsobit vážná zranění), nebo sloupů elektrického vedení – shozené dráty mohou být stále pod proudem.

– Pokud jste v budově, během bouřky se raději zdržujte na suchém místě a dále od vodovodu, kamen, elektrospotřebičů, zásuvek a telefonu. Nezapomeňte zavřít okna a vypnout televizor a další přístroje, jejichž součástí je obrazovka.

– První pomoc při úrazech bleskem je stejná jako při ostatních úrazech způsobených elektrickým proudem a při popáleninách. Podle stavu zraněného bývá často nezbytné použít umělé dýchání, srdeční masáž, protišoková opatření apod. Letní bouřky přináší často také prudký přivalový déšť, který během chvilky snadno promění líně se plazící potůček v rozběsněný živel. S tím je nutné počítat již v okamžiku výběru tábořiště.

Hasiči Kralovice

Zemědělská výstava

Kralovická zemědělská a. s. pořádá 29. června ma Hadačce tradiční zemědělskou výstavu. Její součástí je 30. ročník přehlídek polních pokusů, chovatelský den, výstava zemědělské techniky a nabídka služeb a potřeb pro zemědělce. Výstava se koná v areálu Kralovické zemědělské a. s. na Hadačce a na okolních pozemcích.

Květinový den v Kralovicích

Dne 10. května 2006 jste si mohli zakoupit kytičku měsíčku lékařského, probíhal totiž po celé České republice již desátý ročník akce „Květinový den“. V Kralovicích tuto akci organizuje skautské středisko Omaha Kralovice. Proдало se 350 kytiček s výnosem 7100 Kč. Občané Kralovic přistoupili k celé akci velmi kladně. Děkujeme všem, kteří si kytičku zakoupili a rozhodli se tak podporovat prevenci v boji proti rakovině. Zvláštní poděkování patří paní Evě Jedlíkové a paní Vlastě Lüftnerové.

Jana Kučerová

Městskému úřadu byla oznámena úmrtí:

František OUTĚŘICKÝ, Kralovice 351 (84 let), Alois BIEDERMANN, Kralovice 534 (53), Blažena PIŠKULOVÁ, Kralovice 419 (77).

Turisté domácí šampionát pozlatili

Orlová/Kralovice – Třiatřicátý domácí šampionát v turistických závodech, který proběhl třetí červnovou sobotu v Orlově, přinesl kralovickým barvám zlatou medaili. V kategorii mladších dorostenek se o ni postarala Barbora Hynková.

Na náročné 5,7 km dlouhé trati triumfovala členka oddílu Šikulové Kralovice díky solidnímu běhu, který podpořila nulou na kontě trestných minut. Zisk titulu zajistil této závodnici také nominaci do družstva České republiky pro mezinárodní šampionát, jenž budou za tři měsíce hostit Košice. Zlatá medaile však byla pohříchu jedinou, kterou naši závodníci vybojovali. Ze zbývajících sedmičky Kralovičáků na startu měli k cennému kovku nejbližší nakonec čtvrtí nejmladší žáci Jonáš Pokorný a Václav Cír. Medailové zisky Kralovic na M-ČR za poslední tři roky – 2004: 1 (0-1-0), 2005: 3 (1-1-1), 2006: 1 (1-0-0).



Barbora Hynková, mistryně ČR v kategorii mladších dorostenek, na startu domácího šampionátu. Foto Karel Popel.

Fotbaloví starší žáci vyhráli baráž

Kralovice – Fotbaloví starší žáci FK Sokol Kralovice jsou nejlepší v okrese! Svěřenci trenéra Václava Vopata vyhráli suverénně B skupinu okresní soutěže a v klání o celkové prvenství porazili v dvouzápasové baráži celek Tlučné, který byl první ve skupině A.

„Doma se nám podařilo vyhrát a na hřišti soupeře jsme uhráli potřebnou remízu,“ uvedl k úspěchu svých svěřenců Václav Vopat. Do vyšší soutěže ovšem celek postupovat nebude.

„Odchází příliš mnoho hráčů a bez nich bychom hrát v kraji nemohli,“ dodal V. Vopat. Jednou z nejvýraznějších postav týmu byl excelentní střelec Martin Bulín.



Družstvo kralovických fotbalových starších žáků, vítězů okresního přeboru Plzeň-sever. Nahoře zleva: člen výboru FO P. Purkar st., J. Kozel, T. Sak, J. Ježek, M. Soukup, V. Ježek a J. Procházka. Dole zleva: T. Mudra, T. Struncz, V. Paul, M. Bulín a D. Hyněš. Foto Karel Popel.

sport

Připravuje Karel Popel.

VÝKON MĚSÍCE

Červen: B. Hynková (TZ)

V červnu zaznamenali výborné výsledky fotbaloví žáci, kteří vyhráli baráž o okresního přeborníka, taek-wondisté, jež přivezli pět medailí ze soutěže středisek talentované mládeže, a turisté. Ti si na své konto připsali díky Báře Hynkové zlatou medaili z mistrovství ČR v turistickém závodě. Právě zisk prvenství členky TOM Šikulové se stává výkonem měsíce června tohoto roku. Foto Karel Popel.



JEDNOU VĚTOU

TAEKWON-DO – Pět medailí (dvě zlaté a tři bronzové) získali členové kralovického oddílu I. T. F. Panter na soutěži středisek talentované mládeže v Třeboni; Ivana Kučerová i Jana Bejdová shodně vybojovaly po dvou cenných kovech (zlato a bronz), Patrik Tuzar byl jednou třetí.

TURISTICKÝ ZÁVOD – Mistrovské domácí klání udělalo rovněž tečku za letošním seriálem Českého poháru; nejlepším umístěním Kralovic v celkovém hodnocení byla dvě čtvrtá místa Hynkové a Círa s J. Pokorným. FOTBAL – Muži obsadili v C skupině I. B třídy konečnou pátou příčku s celkovým ziskem čtyřiceti bodů; obsáhleji se k vystoupení mužů v této soutěži vrátíme v příštím čísle MKO.

VÝSLEDKOVÝ SERVIS

FOTBAL: muži I. B tř., sk. C v. Hrádek 2:5 (0:0), v. Kaznějov 3:3 (0:2), v. Druztová 0:7 (0:2), celkově 5. místo (bilance 26 - 11 7 8, skóre 53:51, 40 b.). OS dorostenců v. Tlučná 7:0, v. Žihle 4:1, v. K. Újezd 1:2, celkově 3. místo (bilance 20 - 14 1 5, 98:33, 43 b.). OS st. žáků v. Bezvěrov 16:0 (M. Bulín 5, Sak 4, Soukup 3, Paul 2, Mudra, Řeňč), celkově 1. místo (bilance 14 - 13 1 0, 111:11, 40 b.), baráž

o okresního přeborníka v. Tlučná 2:1 (Procházka, M. Bulín) a 1:1 (J. Ježek) a 1. místo. Přípravka v. Plasy 2:12, celkově 3. místo (8 - 4 0 4, 32:45, 12 b.).

FUTSAL: I. tř. městského přebor Plzeň v. L. Albion 6:0 (Oršulák 3, Vašš 2, Ra. Čuřík), celkově 5. místo (bilance 18 - 9 1 8, 56:42, 28 b.).

TAEKWON-DO: závody I. kola soutěže středisek talentované mládeže (Třeboň), MASOGI - 1. Kučerová, 3. Bejdová, WIROK - 1. Bejdová, T-KI: 3. Kučerová, TUL - 3. P. Tuzar.

TURISTICKÝ ZÁVOD: M-ČR (Or-

lová), nejml. žáci: 4. J. Pokorný, Cír, ml. žáci: 7. M. Pokorný, Hynek (vš. Lišky), ml. dorostenky: 1. Hynková, muži A: 7. Popel (oba Šikulové), ženy A: 8. Kupková, muži B: 9. Knedlík (oba Junák). Celkové pořadí Českého poháru 2006 - nejml. žákyně: 11. Salfická, Hanáková (Komet), nejml. žáci: 4. J. Pokorný, Cír, ml. žáci: 9. M. Pokorný, Hynek, ml. dorostenky: 4. Hynková, st. dorostenky: 12. Vítová (Šikulové), ženy A: 6. Kupková, muži A: 8. Popel, 15. Musil (Junák), muži B: 9. Knedlík.



V Mariánské Týnici pokračuje výstavba parkoviště. Přeložka silnice je dokončena a už slouží provozu, pracuje se na úpravách parkovacích ploch. Součástí stavby jsou i rekonstrukce komunikací pro pěší kolem areálu bývalého poutního chrámu a probostství. Výraznou pohledovou změnu přinese úprava před jihozápadním průčelím, zdůrazňující symetrickou kompozici stavby a její začlenění do komplexu barokních staveb plaského kláštera. Foto Jakub Rom.

LETNÍ KINO KRALOVICE

Červenec 2006

Po 3. 7. * V JAKO VENDETA * Fantastický thriller VB, Německo. Út 4. 7. * JAK SE KROTÍ KROKODÝLI * Komédie ČR. St, čt 5., 6. 7. * ZÁKLADNÍ INSTINKT 2 * Erotický thriller USA, VB. Pá, so 7., 8. 7. * SYRIANA * Thriller USA. Ne 9. 7. * MRTVÁ NEVĚSTA * Animovaná komedie USA. Po 10. 7. * KING-KONG * Dobrodružný USA. Út, st 11., 12. 7. * DOBA LEDOVÁ 2 – OBLEVA * Animovaný USA. Čt 13. 7. * LETOPISY – NARNIE, LEV, ČARODĚJNICE A SKŘÍŇ * Pá 14. 7. * MLHA * Akční horor. So, ne 15., 16. 7. * FIREWALL * Akční USA. Po 17. 7. * MNICHOV * Thriller USA. Út, st 18., 19. 7. * OBCHODNÍK SE SMRTÍ * Akční thriller USA. Čt 20. 7. * ZKROCENÁ HORA * USA. Pá, so 21., 22. 7. * SPOJENEC * Thriller USA. Ne 23. 7. * ŠÍLENÍ * Horor ČR. Po 24. 7. * MARIŇÁK * Válečné drama. Út, st 25., 26. 7. * TYGR A SNÍH * Komedie Itálie. Čt 27. 7. KOUZELNÁ CHŮVA NANNY McPHEE * Komedie USA. Pá, so 28., 29. 7. * MISSION: IMPOSSIBLE III * USA. Ne 30. 7. * ŽÍT PO SVÉM * Příběh rančerské rodiny, USA. Po 31. 7. * GEJŠA * USA.

**Představení začínají ve 21.30 h.
Občerstvení zajištěno.**

O čem psal Kralovický obzor před 80 léty?

Vysoká Libyně. V sobotu 17. dubna byla menšina vysokolibyňská příjemně překvapena zájezdem obětavého pěveckého sboru „Hvězda“ z Kralovic. Za družné a živé zábavy strávili všichni přítomní jeden z večerů, které tak platně přispívají k utužení a posílení našeho menšinového života. Zase po čase zazněly na této národnostní výspě naše české procítěné a věčně krásné písně. Účinkující vynasazili se a zpěvem svým mluvili k srdci všem a procítěně vyzdvihli vlastenecké momenty celého večera. Místní odbor NJP a celá česká menšina vzdává za tuto morální pomoc obětavému sdružení vřelý dík. Současně děkuje všem přítomným hostům za milou návštěvu. (23. dubna 1926)

Kralovice. Letošní slavnosti májové konaly se jako obvykle v Kralovicích na náměstí Wilsonově pro socialisty a na náměstí Masarykově pro republikány. Zdá se nám, že oslavy májové pozbývají svého významu, důležitosti, neboť všechny požadavky, které byly kdysi pracující třídou proklamovány, se většinou splnily a nového možno uskutečnit dnes vlivem silných politických stran. (7. května 1926)

Šípy. Po dlouhých bojích rozřešen byl dlouhý spor postavením nové školní budovy pro školní obce Šípy – Milíčov – Bělbožice v Šípech. Nová škola v Šípech jest jednou z nejlepších škol kralovického okresu a dokazuje, že lze i dnes postavit budovu, vyhovující všem požadavkům moderním a hygienickým bez krvavého zatížení poplatnictva, neboť škola šípská vyžádala si nákladu pouhých 238 000 Kč, což vzhledem k rozsáhlosti, výstavnosti a dobrému postavení budovy jest suma jistě malá. Plány projektoval a vyhotovil architekt Fr. Cuc v Praze a stavbu provedl stavitel František Hynek ze Zavidova. Obci šípské přejeme zá-

viděnihodný tento klenot a jest jen na tamních občanech, by láskou ke škole ukázali, že práce těch, kteří pro spravedlivou věc bojovali, nebyla marná. (14. května 1926)

Nejlepší
BARVY, LAKY,
emaily, fermež, zednické i ma-
liřské štětky a štětce nejlevněji
koupíte v medicínální konces. drogerii
„U ZLATÉHO LVA“
K. SYLLABA,
— Kralovice —
u Plzně.

Prodám kočárek

dětský, rákosový, vysoký, úplně zachovalý, levně.
Josef Staněk, košíkářství v Kožlanech.

Broušení a rýhování mlýnských válců

provádí
Frant. Šnajdr, Rohrův mlýn,
p. Otročín u Kar. Varů. — Stanice-nádraží pro nakládání: Bobov n. T.

**Věno svých dětí a
své stáří** zaopatříte si nejlevněji
a nejvýhodněji u První
české všeobecné akc. pojišťovny „Koruna“
— v Praze. Zastoupení pojišťovny má —
J. Ullman, Kožlany čp. 133.

Koupím menší HOSPODÁŘSTVÍ

od 25.000 — 40.000 Kč třeba i s výměnkem
v Kralovicích neb okolí. Nabídky přijímá admin. t. l.

Prodají se

řezačky, mlátičky starší, žentoury, žací
stroje obilní a travní, secí stroje, pluhy
jedno- dvou- a trojradliční, pohrabovače
a obraceče sena a dva vozy (jeden
žebřinový a jeden s korbou).
František Frič v Kozojedech.

Chříč a Brodeslavy. Rada starších církve československé v Chříči a ochotnický spolek „Tyl“ v Brodeslavěch pořádají dne 24. května na hradě Krašově divadelní představení. Provedena bude rozkošná idyla ze života dívčího „Divoká Mařka“ od Jiřího Baldy. Mistrně zachycený románek lásky svými zápletkami plně zaujme posluchačstvo a několik rá-

zovitých figurek a komických situací způsobí zajisté veselou náladu. Pořadatelé doufají, že širší veřejnost navštíví představení, jehož čistý výtěžek obrácen bude na kulturní účely. (21. května 1926)

Kralovice. Minulou neděli zavítal na své bludné pouti do Kralovic agitátor – fašista. Rozdával letáky a fašistické písně, pracoval neúnavně slovem i písmem. Mezi jiným otřel se také o československou obec sokolskou. Vykládal, že 95 % členů sokolských jednot jsou fašisté a zamítnutí fašismu čl. obcí sokolskou stalo se jen proto, že v předsednictvu ČOS zasedají čtyři židé, kteří podepřeli svými hlasy zamítnutí fašistického hnutí. (16. července)

Zahrádka. Místní odbor Národní jednoty pošumavské pro Zahrádku – Hubenov a okolí pořádá v neděli dne 20. srpna slavnost otevření státní menšinové školy v Zahrádce. Začátek slavnosti o 8. hod. dopolední. Odpoledne o 2. hodině odchod do koncertu v lese „Brná“. Večer v hostinci pana F. Helůsa v Hubenově taneční zábava. (20. srpna 1926)

Požár. V pátek 20. srpna o 9. hod. ranní vznikl z dosud neznámé příčiny na samotě mezi obcemi Hadačkou a Plasy, tak zvané „Roudě“, požár. Vyhořely všechny hospodářské a obytné budovy. Majitel nalézal se v té době na poli, takže nebyl nikdo z domácích přítomen, aby aspoň nejnnutnější potřeby vynesl. Obyvatelům z blízké hájovny, kteří nejdříve požár zpozorovali, podařilo se s nasazením vlastního života vyvésti dobytek. Požár šířil se neobyčejnou rychlostí, poněvadž veškeré budovy byly roubené a doškami kryté. Vyhořelo vše až do základů. Majitel je nesmírně poškozen. Shořelo veškeré krmivo, šatstvo, všechno hospodářské i domácí nářadí. Škoda je jen nepatrně kryta pojištěním. (27. srpna 1926)

(Převzato z časopisu Kronika regionu)